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concretate nel progetto di legge, dappoiché quel 
Congresso si chiuse con un ordine del giorno, nel 
quale consigliava al Governo di sopprimere sem-
plicemente, le zone e di diffondere le agenzie. Ora 
Governo e Commissione non si limitano solo a 
sopprimere i vincoli regionali, ma fanno un pro-
getto di legge col quale si sancisce il principio, 
che senza limitazione di numero possa estendersi 
l'esercizio del credito fondiario a tutte le Società, 
a tutti gii Isti tuti i quali ne facciano domanda. 
Quindi io credo che si possa votare con animo 
sicuro e con sicura coscienza la proposta di legge 
che vi sta 'davanti . 

Forse gli idillii non si verificheranno perchè è 
raro che si verifichino in questo mondo, ma gli 
effetti utili di questo disegno di legge, per quel 
che ho detto e per le notizie che ho, posso di-
chiarare alla Camera, che spero non tarderanno a 
verificarsi. (Bravo! Benissimo!) 

Pf escili azione ili un disegno di legge ed annunzio 
( I n t e r r o g a ? ioni. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro degli affari esteri. 

fiancìrii, ministro degli affari esteri. Mi onoro di 
presentare alla Camera, d'accordo coi miei colle-
ghi i ministri delle finanze e di agricoltura in-
dustria e commercio, un trattato di commercio e 
di navigazione fra l'Italia e la Spagna, firmato a 
Roma il 2 di questo mese. 

Pregherei la Camera di dichiararlo urgente, 
perchè possa venir discusso prima che essa in-
terrompa i suoi lavori. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro degli 
affari esteri della presentazione di questo disegno 
di legge, che sarà stampato e distribuito agli ono-
revoli deputati. 

L'onorevole ministro chiede che sia dichiarato 
urgente. 

Non essendovi obbiezioni, s ' intenderà accolta 
la sua proposta. 

(L'urgenza è ammessa.) 
Onorevole ministro, devo darle comunicazione eli 

alcune domande d'interrogazione. L'onorevole Ma-
scilli ne ha presentata ieri una nei seguenti termini : 

" Il sottoscritto desidera interrogare l'onore-
vole ministro degli affari esteri, sulle determina-
zioni che intende adottare affinchè l ' Inghilterra 
eseguisca rigorosamente in Egitto le convenzioni 
internazionali in rapporto alla salute pubblica. „ 

Prego l'onorevole ministro di dichiarare se e 
quando intenda rispondere a questa interrogazione. 

Canoini, ministro degli affari esteri. A questa 
domanda d'interrogazione potrò rispondere in 
principio della seduta di lunedì prossimo. 

Presidente. Onorevole Mascilli, acconsente? 
Mascilli. Sta benissimo. 
Presidente. Un'altra domanda d'interrogazione 

è stata presentata oggi dall'onorevole Di Campo-
reale, ed e la seguente: 

" Il sottoscritto chiède interrogare il ministro 
degli affari esteri se siano fondate le notizie che 
si preparino nel Marocco avvenimenti diretti a can-
giarne la condizione politica. „ 

Prego l'onorevole ministro di voler dichiarare 
se e quando intenda rispondere a questa inter-
rogazione. 

Mancini, ministro degli affari esteri. Mi riservo 
di dichiarare domani se e quando sarò in grado 
di rispondere a questa interrogazione. 

Presidente. Sta bene, onorevole ministro. 
Devo" anche rammentare che da più tempo fu 

presentata una domanda d' interrogazione sotto-
scritta dagli onorevoli Bonacci, Luzzatti , Ode-
scalchi, Ferrar i Ettore e Di Breganze così conce-
pita : 

u I sottoscritti domandano d' interrogare i mi-
nistri degli affari esteri e di agricoltura industria 
e commercio sugli intendimenti del Governo in 
presenza dei fatti che hanno dissipato la speranza 
di veder diminuiti gli altissimi dazi sulla impor-
tazione delle opere di artisti europei nel territorio 
degli Stati Uniti d'America. „ 

Prego l'onorevole ministro di dire se e quando 
intenda di rispondere a questa interrogazione. 

Mancini, ministro degli affari esteri. Dovendo 
lunedì rispondere all' interrogazione dell'onorevole 
Mascilli, se la Camera lo consente, nella stessa tor-
nata potrò rispondere anche a questa interroga-
zione. 

Presidènte. E presente l'onorevole Bonacci ? 
Una voce. Non c' è. 
Presidente. Non essendo presente l'onorevole 

Bonacci,'s'intende che egli acconsenta nella pro-
posta del ministro. 

Sèguito ièlla disciissioiié del disegno di legge 
per modificare ìe leggi sei credito fondiario. 

Presidènte. L'onorevole Miceli ha facoltà di 
parlare. 

Miceli, Io non intendo di prolungare la discus-
sione, ma ho dovuto chiedere di parlare per dire 
all'onorevole ministro di agricoltura e commercio 


